

ПОКА ЖИВА ПАМЯТЬ

РОДИНА

В Коркино чтут память фронтовиков | Фото Кирилла Васильева



Десятиклассница школы № 11 Дарья Быкова одержала победу на муниципальном этапе всероссийского конкурса сочинений, написав проникновенный рассказ на тему «Никто не забыт, ничто не забыто» к юбилею Великой Победы. Наставницей талантливой ученицы была педагог Анна Александровна Яковлева. Даша представила Коркинский округ на региональном этапе и стала его призёром.

Елена Ромайкина**ЭСТАФЕТА ПАМЯТИ**

Рассказ Даши произвёл сильное впечатление. Сегодня мы предлагаем нашим читателям оценить запоминающийся текст нашей землячки.

«Десятилетний Артём не любил эти поездки на майские праздники. Скучно. Вместо того, чтобы с ребятами гонять мяч во дворе, трястись в электричке, а потом идти по пыльной деревенской дороге к старому, пахнущему лекарствами и пирогами дому.

Его прадед, Николай Иванович, был очень старым. Ему исполнялось ровно сто лет. И в этом году вся огромная семья собралась на его юбилей, который совпал с великим праздником – 80-летием Победы.

Дом наполнился шумом, смехом, звоном посуды. Все обнимали деда Колю, дарили подарки, произносили тосты. Артём отсиживался в уголке, уткнувшись в телефон. Он почти не слушал разговоры взрослых, пока к деду не подсела его старшая сестра, студентка-историк.

– Прадедушка, а помнишь своего первого убитого немца? – спросила она тихо, и в

комнате наступила мгновенная тишина.

Дед Николай помолчал, его глаза, обычно мутные, внезапно стали острыми и ясными. Он посмотрел куда-то поверх голов собравшихся, в далёкое прошлое.

– Не первого немца помню, Танюша, – голос его скрипел, как ржавая дверь. – А первого друга. Петью. Мы с ним с одного завода, в один день призвались. Он у меня весёлый такой был, песни всегда пел. Под Ленинградом, на Невском пятаке, его снайпер снял. Пуля прошла навылет. Я его за грудки тащил в воронку, а он мне: «Коль, слушай, какая тишина...» И умер. А тишины не было. Был адский грохот. Это он уже ничего не слышал.

В комнате было так тихо, что слышалось журчание мухи за стеклом.

– А письма помнишь, которые ты нам читал? – негромко спросила бабушка, дочь Николая.

Дед медленно кивнул и вдруг начал читать наизусть, отчётливо, разделяя каждое слово: «Милая моя Машенька, целую тебя и нашу крошку-дочку. Здесь холодно, но

мы держимся. Бьём фашистов, чтобы вы могли спокойно ходить по родной земле. Скоро вернусь. Ваш Коля».

Он замолчал и добавил уже своим сиплым голосом: «Это я её, сиротку, успокаивал. А сам не верил, что вернусь. Такие дела...»

Потом он рассказал про блокадный хлеб, который был на вкус как опилки с горькой травой, про то, как терял товарищей и шёл вперед, потому что отступать было некуда. За спиной – Ленинград. За спиной – Родина.

Артём забыл про телефон. Он смотрел на морщинистое лицо прадеда и видел не дряхлого старика, а молодого парня в гимнастёрке. Он видел страх, боль, голод и ту несгибаемую силу, которая прошла через всё это и победила.

– Дедушка, а тебе не страшно сейчас вспоминать? – выдохнул Артём.

Николай Иванович перевёл на него свой взгляд, и улыбнулся той самой мудрой, старческой улыбкой.

– Страшно забывать, Артёмка. Страшно, если вы забудете. Мы же не для орденов воевали. Мы для вас. Чтобы жили. Чтобы помнили.

Потом все пошли к обелиску в центре деревни. Артём впервые шёл в «Бессмертном полку». Он шёл и чувствовал необъяснимую гордость и тяжесть. Он смотрел на седые головы ветеранов, на скорбные лица детей войны и понимал: это не просто слова на грани-

те – «Никто не забыт, ничто не забыто».

Это обещание. Обещание тем, кто остался на полях сражений, кто умер от голода в осаждённом городе, кто трудился у станка до кровавых мозолей. Обещание помнить цену этой Победы. Цену, которую заплатил и его прадед, прошедший через весь ад войны и оставшийся человеком.

Вечером, уезжая, Артём крепко обнял старого солдата.

– Спасибо, прадед. Я запомню. Обещаю.

Николай Иванович гладил его по голове и молча кивал. Он знал, что самое главное – он передал. Эстафета памяти была принята. И пока жива память, жив и он, и его Петья, и все те, кто подарил миру этот весенний день 80 лет назад».

С НАДЕЖДОЙ И ВЕРОЙ

Мы обратились к наставнице Дарьи Анне Александровне с просьбой поделиться секретом успеха и рассказать, как создавалось произведение, завоевавшее победу:

– Идея возникла спонтанно, когда мы познакомились с предложенной темой («Никто не забыт, ничто не забыто!» О.Ф. Бергольц), посвящённой 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Тема оказалась актуальной даже сегодня, ведь молодёжь нередко утрачивает связь с историей. Через образы наших персонажей мы постарались показать важность сохранения памяти. Что касается самой Даши, то хочу отметить её удивительное трудолюбие и настоящий талант. Уже начиная с пятого-шестого классов, её сочинения отличались глубиной чувств и особой наблюдательностью, заставляя задуматься каждого читателя.

Даша росла, и вместе с ней рос её талант! Её стиль становился всё более зрелым и отточенным. Она экспериментировала с жанрами, пробовала разные формы повествования, но оставалась верна себе. В её работах всегда присутствовала искренность и неподдельная страсть к слову.

Рассказ никого не оставит равнодушным. В нём Даша смогла раскрыть свой потенциал в полной мере. Это не просто набор слов, это история, рассказанная с любовью и болью, с надеждой и верой.

– Я направляла и помогала в трудные моменты. Видела, как Даша сомневалась, переживала, искала свой путь. Но я всегда верила в неё и старалась поддерживать её во всех начинаниях. И сейчас, глядя на эту работу, понимаю, что всё было не зря. Горжусь тем, что смогла внести свой вклад в её становление, – добавляет Анна Александровна.

ОБРАЗОВАНИЕ**Время новых возможностей**

Коркинское отделение общества «Знание» запускает проект специально для тех, кому от 50 до 65 лет, – «Время новых возможностей»!

Ольга Блик

Землякам предлагаются бесплатно освоить востребованные профессии. Проект реализуется при финансовой поддержке гранта губернатора Челябинской области Алексея Текслера и Фонда гражданских инициатив Южного Урала.

Вы сможете пройти курсы: стилиста, дизайнера интерьера, ландшафтного дизайнера, фотографа; мастер-классы по актуальным темам: «Мир нейросетей», «Социальные сети».

Первая лекция пройдёт **28 ноября в 17:00** по адресу: город Коркино, улица Маслова, дом 15. Запишитесь по телефону: **8 919 339 70 09**.

ХОККЕЙ**Сыграет за сборную России!**

Тренерский штаб нашей сборной «Россия 25» определился с окончательным составом на Кубок Первого канала, который пройдёт в Новосибирске с 9 по 14 декабря.

Юрий Сейидов

В сборную вызваны представители 13 клубов Контиентальной хоккейной лиги, средний возраст команды – 25 лет.

В их числе – наш земляк, воспитанник коркинского хоккея, защитник Ярослав Бусыгин, с нынешнего сезона выступающий за «Автомобилист» из Екатеринбурга! Мы не раз в «Горняцкой правде» писали о нашем спортсмене, особенно подробно в номере за 23 июня 2023 года в публикации «Витязь» в хоккейных успехах».

Ярослав не случайно вызван в сборную страны. Он сейчас является одним из ведущих российских защитников клуба: в 28 матчах забил пять шайб и отдал шесть голевых передач. Из четырёх голов коркинец два отправил в ворота челябинского «Трактора» 23 октября в Екатеринбурге, перевернув ход игры, завершившейся победой «Автомобилиста» 5:3.